

市教育局局长公开承诺

切实办好民生实事

6月2日,市委教育工委书记,市教育局党组书记、局长甘德建就所承担的民生实事办理工作,公开承诺将按照时间表,理清任务单,发扬“三牛”精神,弘扬争先出彩、攻坚克难、创新创造、实干实效四种作风,切实办好今年的民生实事,让人民群众享受更加公平、更高质量的教育,接受社会监督。

一、持续推进6所中小学建设。今年秋季开学,实现源汇区第三实验小学、郾城区太行山路初级中学、郾城区太行山路小学、郾城区颍江路小学、龙湖学

校、召陵区召陵中学全部招生投用,新增学位9620个,切实满足人民群众就学需求。

二、加快推进教师周转房建设。在舞阳县、源汇区建设100套教师周转房,持续改善农村教师生活条件,让农村教师安心教学。

三、优化农村教师队伍资源配置。为舞阳县、临颍县义务教育阶段学校招聘特岗教师200名,补齐农村义务教育阶段学校师资短板,提高农村教师队伍整体素质。

苏跃

漯河职业技术学院许慎文化学院

美工作品献礼建党百年



本报讯(记者李文媛)近日,漯河职业技术学院许慎文化学院“金手指”美工社在校内举办2021年度职业教育活动周暨“红心向党”美工作品展,共展出了103件学生作品。该活动为期两天。

本次活动紧扣“红心向党”主题,庆祝党的百年华诞,回顾党的光辉历程,赞颂党的丰功伟绩。展出的作品有衍纸团扇、衍纸盆栽、剪纸、钉子画、书法等。

主展区的剪纸和衍纸作品,以红色题材为主。主要有

《庆祝中国共产党成立100周年》《红心向党 放飞梦想》和《建党百年 不忘初心》《为人民服务》《永远跟党走》《只争朝夕,不负韶华》等作品。这些作品从构思到排版、制作都由“金手指”美工社的学生们完成。其中,制作难度最大的衍纸画取材于河南地方文化,少林寺、开封府、二七纪念馆等河南标志性建筑跃然纸上。据社团老师张晓霞介绍,完成一幅衍纸作品需要三个学生协作,耗时半年。当天展出的作品都是学生的原创。

漯河五高

百名教师访千家

5月份以来,漯河五高集中开展了“百名教师访千家”活动。

该校成立了领导小组,结合学校工作实际和近期工作重点,发布了漯河五高“百名教师访千家”活动的通知,对家访的人员、形式、内容、要求和结果反馈提出明确要求。学校逐级召开年级会、班主任会,领导干部以

身作则、率先垂范,全体教师热情高涨、主动参与。

家访活动中,教师们与家长沟通交流学生的在校表现,并介绍学校的规章制度,讲解防溺水、防欺凌等安全教育知识……目前,全校共有200多位教师参与了家访活动,共家访了2800余名学生。

张运良

郾城区实验小学

举办垃圾分类知识讲座

6月2日,郾城区机关事务管理中心、郾城区环卫服务中心工作人员走进郾城区实验小学举办垃圾分类知识的公益讲座。

宣讲员老师以生动活泼的语言和形象有趣的画面,为师生们讲解什么是垃圾分类箱、什么是垃圾分类,带领师生们了解垃圾分类的必要性、垃圾分类的好处,并学习垃圾分类小知识。

崔笈霞

教育简讯

●6月1日,郾城中学开展了新教师入职培训。王舒洁

●5月31日,受降路小学开展了“道德模范与身边好人事迹巡讲”活动,邀请市道德模范、漯河三中退休教师王兵来作报告。王银辉

●5月31日,西南街小学举行党史主题教育活动——“我是小小红色宣讲员”宣讲比赛。李文媛

●5月31日,西湖学校和示范区爱卫办联合开展了系列控烟知识宣传活动。王俊亚

●近日,西城区阴阳赵镇中心小学举行了“童心向党 礼赞建党百年”少先队新队员入队仪式。李文媛

●5月28日,受降路小学分校组织全校各中队举行了“童心向党——我向党旗敬个礼”班队会。王新惠

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

“我为家长讲党史故事”

“六一”前夕,郾城区辽河路小学四(1)班学生王梦茜给妈妈讲党史故事。这是郾城区中小学生对“我为家长讲党史故事”活动的缩影。

为深入开展党史学习教育,郾城区教育局为全区中小學生免费发放5万本红色故事连环画,并利用“学习强国”学习平台,以线上线下相结合的方式开展“小手拉大手,我为家长讲党史故事”活动,鼓励学生把在学校学习的红色故事、红色歌曲分享给家长。

在线上,郾城区各校借召开主题班会、举行升旗仪式、上思政课之机,通过阅读红色连环画、唱红色歌曲、看红色电影、制作手抄报等喜闻乐见的方式,把党史学习教育和课堂教学有机结合起来,引导中小學生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧和力量,激发他们铭记红色历史、追寻红色足迹、传承红色基因的爱国主义情怀。

郾城区各校还发出了“我为家长讲党史故事”活动倡议,各校学生积极行动、各显神通,有的读红色革命经典,与父母一起重温党的奋斗史;有的唱红歌、读红诗,与父母一起学习党的奋斗精神。

在线上,郾城区各校依托“学习强国”学习平台,让学生与家长共同观看红色革命影片、共赏学校微信公众号推荐的“微党课”视频。通过“河南省教育厅”微信公众号和“豫教思语”微信公众号平台,引导师生、家长参加“百年党史知识竞赛”答题活动。通过“小学生辅导”平台开展全省中小學生“学党史知识 迎建党百年”主题教育暨答题活动。

郾城区各校还组织开展了“童心向党 红色故事我来讲”“我为家长讲党史”心得体会评比等活动,进一步调动学生与家长共同参与的积极性,很多学生成为讲党史故事的“名师”。

李军营 潘范学

满腔真爱铸师魂

——记西湖学校教师高迪

■本报记者 于文博
见习记者 吕雪莹



图片由西湖学校提供

高迪是西湖学校的一名地理教师,教七年级3个班的地理课。3月初,她意外崴伤了右脚,为了不耽误学生功课,她白天上班,晚上下班后去治疗脚伤。由于没有好好休养,4月底,高迪右脚伤情加重,只能勉强依靠拐杖站立,在医生的强烈要求下,她只好请假回家休养。

虽然受伤,但高迪在校时的工作效率一点也不低。在办公室,她常常将脚放在凳子上为学生批改作业。上课时,她也坚持站着讲课:“平时都是站着讲的,我觉得坐着讲课的课堂对学生来说没有吸引力。”高迪性格开朗,常常和学生打成一片。她受伤后,学生怕影响她休息,

来办公室找她问问题的次数少了。高迪发现这个情况以后,告诉学生们可以像以前一样找她问问题、聊天,心情好了,身体恢复得快。“别看他们才初一,共情能力一点儿也不差。”高迪说,学生发现她带伤来上课后,纷纷向她表示关心,还有学生跟在她旁边,随时准备帮忙,“他们的举动让我觉得特别温暖,好像一下有了很多贴心‘小棉袄’。”

“我是老师,无论什么样的情况,都要优先考虑学生。”高迪从踏上讲台的第一天起,就希望能成为一名好老师。她热爱教学,希望学生能在自己的呵护下健康、茁壮成长。

在平日的教学中,高迪精益求精,她抓住初中生活泼好动、好奇心强的特点,注重运用多媒体,利用图片、文

字、动画等激发学生的学习兴趣。她还注重利用生活中的现象为学生讲授地理知识。例如她利用“喝西北风”的俗语来讲解“风向”,让学生更便于理解、掌握。

在班级管理中,高迪严慈相济,在学习上严格要求学生,在生活上关心爱护学生。班里有很多住校生,他们一周回家一次。高迪将他们当成自己的弟弟妹妹,工作之余会耐心倾听他们的烦恼,帮助他们解决各方面的困难;学生们也把高迪当成知心大姐姐,常常与她畅谈心事。高迪受伤后,学生们会接送她上下课,帮她打饭、倒水等。

“我的教龄不长,需要学习的还有很多,我会加倍努力、快速成长,更好地教育学生。”高迪说。



① 近日,市第二实验小学举办了第五届“校长杯”校园足球赛。



② 6月2日,郾城区实验幼儿园开展了“用电安全小课堂”主题教育活动。



③ 近日,源汇区实验学校举行了“红领中心向党 争做新时代好少年”少先队新队员入队仪式。

④ 5月31日,漯河一中专积极组织学生开展无烟日知识宣讲和签名活动。

郭佳 摄

⑤ 6月2日,郾城区第二实验中学开展了我是小小科普员——“饮用水知识自然科普”活动。



教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

习作园地

读《绿野仙踪》有感

■市实验小学五(1)班 宋宥嘉

《绿野仙踪》这本书讲述了一个名叫多萝茜的小女孩被龙卷风刮到了一个神奇的地方——奥兹国,并在那里遇见了稻草人、铁皮人和胆小的狮子。他们四人结伴而行,历经各种艰难险阻,最终战胜困难、实现梦想的故事。

合上书本,我想到自己在学习和生活中遇到困难总是想要放弃,比如数学题稍微难一点,就不想动脑筋思考,只想翻书后的答案,照这样下去,我的学习怎么能提高,将来怎么能面对更严峻的考验呢?如果书中的

多萝茜也像我一样遇到困难就想退缩,那么她最后能再回到她的家乡——堪萨斯州去吗?

世界上有些人总幻想着自己能成就大事,享受美好人生,可他们不愿脚踏实地的付出,不经历千难万险,只想走捷径,到头来又怎能成功呢?

东汉时期伟大的天文学家张衡说过:“人生在勤,不索何获”。这句话告诉我们:人生在于勤奋,在于努力,只有这样才能取得成功!而我,正处于美好的少年时期,正是努力奋斗的时候,只有不懈努力,才能实现自己的理想,做出一番成就来!